

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta filozofická**  
**Katedra blízkovýchodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Jana Kubelová

Název práce: Středoasyrské zákony

---

Vedoucí práce: Mgr. Kateřina Šašková, Th.D.

**1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn):**

Autorka si za cíl své práce stanovila „*popsat normy jednotlivých tabulek*“ středoasyrských zákonů a pokusit se o „*objektivní syntézu všech dostupných informací*“ souvisejících s tímto právním dílem. Tento cíl byl dle mého názoru naplněn.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):**

Práce je rozdělena do několika částí, v nichž autorka nejprve přibližuje Asýrii a období vzniku středoasyrských zákonů. Následuje popis nálezových okolností jednotlivých tabulek, charakteristika sbírky a náčrt rozvrstvení asyrské společnosti, jak ji vykresluje text zákonů. Hlavní částí práce je kapitola č. 4, která obsahuje podrobný rozbor a rozčlenění paragrafů zákonů tabulky A do několika kategorií podle povahy přečinu, charakteru ustanovení či druhu trestu. Pasáž zabývající se občanskoprávními paragrafy je zaměřena na manželství, jeho vznik, různé formy a jeho zánik. V závěru je zhodnoceno postavení ženy i její role v rodině a ve společnosti. Obdobný přístup je aplikován rovněž v kapitole č. 5, jejíž obsah je ovšem limitován fragmentárním stavem zbylých tabulek.

Autorka vychází z textu zákonů, jejichž kompletní vydání jsou však již poměrně zastaralá. Proto je konfrontuje s novějšími studii, na jejichž základě opravuje některé chybné údaje či doplňuje nové poznatky a vytváří tak aktualizovaný a komplexní obraz jedné z nejvýznamnějších mezopotamských zákonodárných památek.

Práce je vnitřně provázána pomocí odkazů a poznámky pod čarou obsahují vedle odkazů také mnohé dodatečné rozšiřující informace. Připojena je skromná příloha s barevnou fotografií tabulky A, mapou Asýrie ve středoasyrském období a plánem města Aššuru.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):**

Práce je rozčleněna přehledně a je psána hezkým a čistým jazykem, který je prost pravopisných chyb. Forma citací i odkazů odpovídá požadavkům kladeným na odbornou práci a grafické zpracování textu i příloh považují za nadprůměrné.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):**

Celkový dojem z bakalářské práce je kladný. Autorka shromáždila veškeré dostupné prameny a sekundární literaturu k dané problematice a na jejich základě vytvořila aktualizovaný rozbor středoasyrských zákonů

doplňný o důležité související informace. Jádrem textu je oddíl pojednávající o tabulce A, tzv. *Právním zrcadlu asyrské ženy*, což je pochopitelné, neboť tato tabulka je ze souboru střeadoasyrských zákonů nejobsáhlejší a zároveň nejzachovalejší.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Jak byste stručně charakterizovala postavení asyrské ženy na základě znění SAZ?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

výborně

Datum: 24.5.2013

Podpis:



---

Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.